



ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 75
МУНИЦИПАЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ДЕЛАМ
НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ
АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Улица Таежная, 19, г. Нижневартовск, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра (Тюменская область),
628616 Телефон/факс: (3466) 49-47-34, 49-47-36, 49-47-56, kdn@nvrtaion.ru

19 августа 2020 года
15 часов 00 минут

г.Нижневартовск,
(в режиме ВКС)

О соблюдении прав несовершеннолетних, имеющих заболевание «Сахарный диабет», на предмет своевременного оказания медицинской помощи в семье, контроль течения сахарного диабета со стороны родителей (законных представителей).

Муниципальная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Нижневартовского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – муниципальная комиссия), в составе:

Председательствующего муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района – Э.Г.Злобиной;

Ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района – С.В. Анисимовой;

Членов Комиссии: О.Н. Матвеевой, Ю.В. Посадовой, И.В. Тихоновой, В.Р. Субботиной, Т.А. Денисовой, А.В. Фадеевой;

в присутствии помощника прокурора Нижневартовского района Поляковой В.А.,

заслушав и обсудив информацию БУ ХМАО-Югра «Нижневартовская районная больница», БУ ХМАО – Югры «Новооганская районная больница», управление образования и молодежной политики администрации района,

установила:

По информации БУ ХМАО – Югра «Нижневартовская районная больница» и БУ ХМАО – Югры «Новооганская районная больница», в детских поликлиниках района состоят на диспансерном учете 12 несовершеннолетних с DS: «Сахарный диабет». Дети имеют статус ребенок-инвалид. Все несовершеннолетние получают инсулинотерапию. Лекарственное обеспечение выполняется своевременно, в полном объеме, бесплатно, в соответствие с федеральной программой лекарственного обеспечения льготной категории граждан. Взаимодействие и информирование администрации образовательных организаций района о наличии у обучающихся диагноза «Сахарный диабет» осуществляется согласно форме № 026–у, утвержденной Министерством здравоохранения Российской Федерации.

В образовательных учреждениях района организована оптимальная образовательная среда для данной категории детей, диагноз «Сахарный инсулинозависимый диабет» не является причиной отказа в поступлении ребенка в дошкольное учреждение (в 2019/2020 учебном году – 1 воспитанник). В школах района применяются методические рекомендации по созданию условий для организации образовательного процесса обучающимся, имеющим заболевание «Сахарный диабет» (направлены письмом управления образования и молодежной политики администрации района от 17.09.2018 № 1140).

Медицинское сопровождение детей осуществляют работники бюджетных учреждений Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Нижневартовская районная больница» и «Новооганская районная больница» по договорам об оказании медицинских услуг дошкольному или общеобразовательному учреждению на текущий год, детям оказываются услуги в соответствии с лицензией и условиями договора. Медицинские сестры бюджетных учреждений здравоохранения, закрепленные за образовательными учреждениями района, информированы о

наличии у обучающихся диагноза «Сахарный диабет», контролируют проведение инъекций инсулина после принятия пищи. В случае необходимости, детям оказывается первая медицинская помощь, осуществляется вызов скорой помощи, оповещение родителей.

Медицинскими работниками проводятся образовательные мероприятия для сотрудников и администрации образовательных учреждений по вопросам медицинского сопровождения и социальной адаптации детей с сахарным диабетом:

санитарно-просветительная работа для сотрудников и администрации: беседы, санитарный бюллетень, информационные папки, инструктаж по оказанию первой медицинской помощи детям с сахарным диабетом;

лекции-беседы врача-педиатра участкового с классными руководителями и воспитателями детей с сахарным диабетом об особенностях режима питания, режима дня, а также беседы на тему: «Профилактика и лечение сахарного диабета» с сотрудниками пищеблока.

В школах проводятся совместные совещания с педагогическими работниками, классными руководителями, учителями физической культуры, работниками школьных столовых, родителями, медицинскими работниками бюджетных учреждений Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Нижневартовская районная больница» и «Новооганская районная больница», закрепленными за образовательными организациями.

Для организации образовательного процесса обучающихся с ограничениями жизнедеятельности в школах района определены ответственные лица (классный руководитель, заместитель директора), в обязанности которых входит решение вопросов организации обучения и воспитания, в том числе реабилитационного процесса обучающихся с ограничениями жизнедеятельности.

Все педагогические работники прошли обучение по вопросам оказания первой помощи обучающимся с ограничениями жизнедеятельности. В школах района, где учатся и воспитываются дети с диагнозом «Сахарный диабет», разработан алгоритм взаимодействия ответственных лиц (классный руководитель, заместитель директора), в обязанности которых входит решение вопросов организации обучения и воспитания, в том числе реабилитационного процесса обучающихся с ограничениями жизнедеятельности, с медицинским работником, закрепленным за образовательной организацией.

Питание детей в муниципальных общеобразовательных учреждениях района соответствует рекомендациям, утвержденным трехсторонним приказом от 09.11.2009 № 642/603/348 «О мерах по совершенствованию организации безопасного питания детей в общеобразовательных учреждениях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры». По набору продуктов и способов кулинарной обработки школьное меню соответствует диете № 15 (щадящее питание), поэтому организация специального питания для детей с заболеванием сахарный диабет I типа не требуется, рацион корректируется общезаменяемыми продуктами, исключаящие глюкозу.

С целью организации медицинского сопровождения детей с сахарным диабетом в муниципальных образовательные учреждения района направлены методические рекомендации МР 2.4.0162-19 Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека Российской Федерации: «Особенности организации питания детей, страдающих сахарным диабетом и иными заболеваниями, сопровождающимися ограничениями в питании (в образовательных и оздоровительных организациях)» (письмо управления образования и молодежной политики администрации района от 01.04.2020 № 16-01-14-602/0).

На основании изложенного, руководствуясь п.3 ст. 11 Федерального закона от 24.06.1999 №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»,

Комиссия постановляет:

1. Управлению образования и молодежной политики администрации района:

1.1. В рамках Всемирного дня борьбы с диабетом (14 ноября) организовать проведение разъяснительной работы среди детей и подростков, а также среди родителей о необходимости профилактики заболевания, о правильном и рациональном питании, необходимости регулярной физической активности, с целью исключения факторов риска развития данного заболевания.

Срок: до 20 ноября 2020 года.

2. Бюджетным учреждениям Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Нижневартовская районная больница» и «Новооганская районная больница» рекомендовать:

2.1. При постановке на учет несовершеннолетних с диагнозом «Сахарный диабет», в случае выявления фактов семейного неблагополучия, либо трудной жизненной ситуации, незамедлительно уведомлять муниципальную комиссию для принятия мер в пределах компетенции.

Срок: постоянно.

2.2. С целью повышения осведомленности о диабете, обеспечить проведение информационной работы через средства массовой информации о ресурсах и условиях для предотвращения рисков развития этой болезни, повышения значимости семьи в профилактике данного заболевания.

Срок: до 20 ноября 2020 года.

Председательствующий в заседании комиссии

Постановление оглашено 19.08.2020



Э.Г. Злобина